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Η ανάγκη του εκκλησιασμού
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Ορθόδοξη πίστη

Εκκλησιασμός ονομάζεται η σύναξη του λαού του Θεού, δηλαδή της Εκκλησίας, 
στον Ναό, όπου δοξολογεί τον Κύριο.Ο Άγιος Κύριλλος Ιεροσολύμων γράφει ότι η 
Εκκλησία έλαβε το όνομα αυτό “επειδή προσκαλεί όλους μαζί τους πιστούς και 
τους συγκεντρώνει επί το αυτό” στο έργο της κοινής λατρείας και δοξολογίας του 
Θεού. (Η λέξη εκκλησία παράγεται από το ρήμα εκκαλέω που σημαίνει προσκαλώ, 
συναθροίζω).Η μεγάλη ευλογία της επί το αυτό συναθροίσεως των πιστών στον 
Ναό είναι η αγάπη. Εάν δεν αγαπούμε τους αδελφούς μας και κάθε μέρα να 
βρισκόμαστε μαζί τους στον Ναό, οι προσευχές μας δεν είναι ευάρεστες στον 
Κύριο. Λέει ο ιερός Χρυσόστομος: “Πρέπει να είμαστε μαζί με τους αδελφούς μας 
στο ίδιο μέρος με τον σύνδεσμο της αγάπης… Και όπως τα σώματά μας είναι το 
ένα κοντά στο άλλο, έτσι πρέπει να συσφίγγονται και οι καρδιές μας”.Ο Χριστός 
μας μίλησε για την δύναμη των κοινών προσευχών της Εκκλησίας: Εάν δύο εξ 
υμών συμφωνήσωσιν επί της γης περί παντός πράγματος ου εάν αιτήσωνται, 
γενήσεται αυτοίς παρά του Πατρός μου του εν ουρανοίς. Ου γαρ εισί δύο ή τρεις 
συνηγμένοι εις το εμόν όνομα, εκεί είμι εν μέσω αυτών. Όμως όπου βρίσκεται ο 
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Χριστός «εκεί υπάρχει πολύ πλήθος. Όπου βρίσκεται ο Χριστός είναι ανάγκη να 
βρίσκονται και Άγγελοι, είναι ανάγκη να βρίσκονται και Αρχάγγελοι και οι άλλες 
Δυνάμεις». Όπου βρίσκεται ο Χριστός εκεί είναι ολόκληρος η Εκκλησία. Η 
παρουσία του Χριστού στις συνάξεις των πιστών αγιάζει τις κοινές τους 
προσευχές και μας βεβαιώνει ότι θα λάβουμε απάντηση στις ικεσίες μας.Κατά τον 
Μέγα Βασίλειο η ήμερα της Κυριακής τώρα μεν είναι εικών του μέλλοντος αιώνος, 
μετά δε θα είναι ο ίδιος ο μέλλων αιών. Συμμετέχοντες στην θεία Λειτουργία, 
ιδιαίτερα κατά την ημέρα της Κυριακής, ο νους μας μεταφέρεται από τα γήινα στα 
ουράνια, στην ανέσπερον ημέρα της Βασιλείας του Κυρίου. Εορτάζοντες σε κάθε 
θεία Λειτουργία το Πάσχα του Κυρίου υμνούμε τον Χριστό: Ω Πάσχα το μέγα και 
ιερώτατον. Χριστέ, ω Σοφία και Λόγε του Θεού και δύναμις, δίδου ημίν 
εκτυπώτερον (δηλαδή τελειότερον και καθαρότερον) Σου μετασχείν εν τη 
ανεσπέρω ημέρα της Βασιλείας Σου.
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